
Ôåñòèâàëü ¾Þíûå èíòåëëåêòóàëû Ñðåäíåãî Óðàëà¿Ìóíèöèïàëüíûé ýòàï Âñåðîññèéñêîé îëèìïèàäû ïî èí�îðìàòèêå2010 � 2011 ó÷åáíûé ãîä8 êëàññÂðåìÿ âûïîëíåíèÿ çàäà÷ � 4 ÷àñàÎãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè � 2 ñåêóíäû íà òåñòÎãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè � 64 ìåãàáàéòàÓâàæàåìûé ó÷àñòíèê!Â íàñòîÿùåå âðåìÿ ðåøåíèÿ íà îëèìïèàäàõ ïî èí�îðìàòèêå ïðîâåðÿþòñÿ àâ-òîìàòè÷åñêè. Âàøà çàäà÷à � íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïî çàäàííûì âõîäíûìäàííûì âû÷èñëÿåò è âûâîäèò âûõîäíûå äàííûå. Êîãäà âû ñäà¼òå ðåøåíèå íà ïðî-âåðêó, ïðîâåðÿþùàÿ ïðîãðàììà ¾ïîäñîâûâàåò¿ âàøåìó ðåøåíèþ òåñòîâûå íàáîðûâõîäíûõ äàííûõ, çàïóñêàåò âàøó ïðîãðàììó è çàòåì àíàëèçèðóåò âûäàííûé åþðåçóëüòàò: åñëè â çàäà÷å âîçìîæíî íåñêîëüêî ïðàâèëüíûõ îòâåòîâ, òî ïðîãðàììàìîæåò âûâîäèòü ëþáîé èç íèõ, åñëè â óñëîâèè íå óêàçàíî èíîå.Âàøå ðåøåíèå äîëæíî ÷èòàòü âõîäíûå äàííûå èç �àéëà input.txt â îïèñàííîì�îðìàòå, ðåøàòü çàäà÷ó, è âûâîäèòü ðåçóëüòàò â �àéë output.txt. Âñÿêàÿ ñòðî-êà â �àéëå input.txt çàâåðøàåòñÿ ïåðåâîäîì ñòðîêè. Ïðîãðàììà äîëæíà âñåãäàçàâåðøàòüñÿ ñ êîäîì 0 (èíà÷å òåñòèðóþùàÿ ïðîãðàììà ñ÷èòàåò, ÷òî â õîäå ðàáîòûïðîèçîøëà îøèáêà) � òî åñòü, êîìàíäîé halt(0); èëè ïðîñòî äîñòèæåíèåì êîíöàòåêñòà, åñëè Âû ïèøåòå íà Ïàñêàëå, èëè return 0; äëÿ ïðîãðàìì íà C/Ñ++.Ñ÷èòûâàòü èí�îðìàöèþ èç òåêñòîâîãî �àéëà òàê æå ïðîñòî, êàê è ñ êëàâè-àòóðû � â Áåéñèêå, Ïàñêàëå è Ñ/Ñ++ äëÿ ââîäà ñ êëàâèàòóðû è èç �àéëà èñ-ïîëüçóþòñÿ èëè îäíè è òå æå îïåðàòîðû èëè æå îïåðàòîðû ñî ñõîäíîé ñòðóêòóðîéâûçîâà. Òî æå êàñàåòñÿ è âûâîäà â �àéë. Âîçíèêàþò ëèøü íåáîëüøèå îòëè÷èÿ,ñâÿçàííûå ñ �àéëîâûìè ïåðåìåííûìè (ñì. ïàìÿòêó ïî ðàáîòå ñ �àéëàìè).Âàøà ïðîãðàììà íå äîëæíà íè÷åãî âûâîäèòü íà ýêðàí, à òàêæå æäàòü êàêîãî-ëèáî ââîäà ïîëüçîâàòåëÿ. �àñïðîñòðàí¼ííîé îøèáêîé ÿâëÿåòñÿ ñèòóàöèÿ, êîãäàïîñëå îêîí÷àíèÿ ðàáîòû ïðîãðàììà æä¼ò íàæàòèÿ êàêîé-ëèáî êëàâèøè. Ýòîãîáûòü íå äîëæíî.Òå, êòî ïðîãðàììèðóåò íà Ïàñêàëå â ñðåäå Borland Pas
al, íå äîëæíû èñïîëü-çîâàòü ìîäóëü CRT: ïðîãðàììà íå äîëæíà ñîäåðæàòü êîìàíäû uses 
rt;Ïðîãðàììà äîëæíà âûäàâàòü â âûõîäíîé �àéë òó è òîëüêî òó èí�îðìàöèþ,êîòîðàÿ îïèñàíà â �îðìàòå âûâîäà. Áîëåå òîãî, âûâîä ïðîãðàììû äîëæåí â òî÷-íîñòè óäîâëåòâîðÿòü �îðìàòó, îïèñàííîìó â óñëîâèè çàäà÷è (çàãëàâíûå/ñòðî÷íûåáóêâû, íàëè÷èå/îòñóòñòâèå ïðîáåëîâ, ïåðåâîäû ñòðîê). Â ïðîòèâíîì ñëó÷àå, ïðî-ãðàììà ñ÷èòàåòñÿ íåðàáî÷åé è îöåíèâàåòñÿ â 0 áàëëîâ.Âñå çàäà÷è ñ÷èòàþòñÿ ðàâíîöåííûìè è èìåþò îäèíàêîâóþ ìàêñèìàëüíóþ îöåí-êó â 100 áàëëîâ. Âñå òåñòû â ðàìêàõ êàæäîé çàäà÷è òàêæå ðàâíîöåííû.

8.1. ¾Ñàæàåì êàðòîøêó¿. Âåñíîé Ïåòÿ Òîðîïûæêèí ïîìîãàë áàáóøêå â äå-ðåâíå ñàæàòü êàðòîøêó. Êàðòî�åëüíîå ïîëå ñîñòîèò èç n ðÿäîâ, â êàæäîì èçêîòîðûõ âûêîïàíî m ëóíîê. Â îäíó ëóíêó íóæíî ïîñàäèòü îäíó êàðòî�åëèíó.Â îäèí ìåøîê âõîäèò k êàðòî�åëèí. Ñêîëüêî ìåøêîâ ïîíàäîáèòñÿ äëÿ çàñåâàáàáóøêèíîãî ïîëÿ? (Ìåøêè ìîæíî ïîêóïàòü òîëüêî öåëèêîì!)Ôîðìàò ââîäà: Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå çàïèñàíû öåëûå ÷èñëà n, m è k, ðàçäå-ë¼ííûå ïðîáåëàìè (1 6 n,m 6 150; 1 6 k 6 10 000).Ôîðìàò âûâîäà: Âûâåäèòå åäèíñòâåííîå öåëîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî ìåøêîâ êàð-òîøêè, êîòîðîå íàäî êóïèòü.Ïðèìåðinput.txt: output.txt:1 1 2 18.2. ¾Ñàìûé áîëüøîé ìîíèòîð¿. Íà äåíü ðîæäåíèÿ íà÷èíàþùåìó ïðîãðàì-ìèñòó Ïåòå Òîðîïûæêèíó ðîäèòåëè ðåøèëè ïîäàðèòü íîâûé ìîíèòîð. Îíè çíàþò,÷òî ñ òî÷êè çðåíèÿ Ïåòè ìîíèòîð òåì ëó÷øå, ÷åì áîëüøå íà íåì ïèêñåëîâ. Íàïè-øèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ èç çàäàííîãî íàáîðà ìîíèòîðîâ (äëÿ êàæäîãî ìîíèòîðàèçâåñòíû åãî øèðèíà è âûñîòà â ïèêñåëàõ) âûáåðåò íàèëó÷øèé.Ôîðìàò ââîäà: Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî n � êîëè÷åñòâî òèïîâìîíèòîðîâ (1 6 n 6 150). Â k-é èç ñëåäóþùèõ n ñòðîê çàïèñàíû äâà öåëûõ ÷èñëà

wk è hk � øèðèíà è âûñîòà ìîíèòîðà k-ãî òèïà â ïèêñåëàõ, ðàçäåë¼ííûå ïðîáåëîì(1 6 wk, hk 6 150).Ôîðìàò âûâîäà: Âûâåäèòå åäèíñòâåííîå öåëîå ÷èñëî � íîìåð íàèëó÷øåãî ìî-íèòîðà (ìîíèòîðû çàíóìåðîâàíû â ïîðÿäêå, â êîòîðîì îíè ïåðå÷èñëåíû â èñõîä-íîì ñïèñêå). Åñëè åñòü íåñêîëüêî ìîíèòîðîâ ñ íàèáîëüøèì êîëè÷åñòâîì ïèêñåëîâ,âûâåäèòå íîìåð ïåðâîãî èç íèõ.Ïðèìåðinput.txt: output.txt:3 21 15 1012 28.3. ¾Íà óðîêå àíãëèéñêîãî¿. Â òåòðàäè ïî àíãëèéñêîìó ÿçûêó Ïåòÿ Òîðî-ïûæêèí íàïèñàë äëèííîå ñëîâî, ñîñòîÿùåå òîëüêî èç çàãëàâíûõ áóêâ ëàòèíñêîãîàë�àâèòà. Åìó ñòàëî èíòåðåñíî, ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ áóêâ ëàòèíñêîãî àë�àâèòàñîäåðæèò ýòî ñëîâî. Ïîìîãèòå åìó � íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïî ââåä¼ííîéñòðîêå áóäåò âûäàâàòü ýòó èí�îðìàöèþ.Ôîðìàò ââîäà: Åäèíñòâåííàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ñëîâî, êîòîðîå íàïèñàë Ïåòÿ.Ýòî ñëîâî ñîñòîèò òîëüêî èç çàãëàâíûõ ëàòèíñêèõ áóêâ, íåïóñòî è èìååò äëèíóíå áîëåå 200 ñèìâîëîâ. Ñëîâî çàâåðøàåòñÿ ïåðåâîäîì ñòðîêè.



Ôîðìàò âûâîäà: Âûâåäèòå åäèíñòâåííîå öåëîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõáóêâ â ñëîâå, êîòîðîå íàïèñàë Ïåòÿ.Ïðèìåðinput.txt: output.txt:ABCDA 48.4. ¾Ñëîæåíèå äðîáåé¿. Óñïåøíî ñïðàâèâøèñü ñ äîìàøíèì çàäàíèåì ïî àí-ãëèéñêîìó ÿçûêó è ñåâ çà êîìïüþòåð ñ íîâûì ìîíèòîðîì, Ïåòÿ Òîðîïûæêèí çà-íÿëñÿ íà êîìïüþòåðå ìàòåìàòèêîé. Îäíàêî ðåçóëüòàò ïåðâîãî æå äåéñòâèÿ ñèëüíîóäèâèë åãî: îí ðàçäåëèë 10 íà 3 è âìåñòî îæèäàåìîãî 3 1/3 èëè õîòÿ áû 10/3 óâè-äåë íà ýêðàíå 3.33333333334. ×òîáû èñïðàâèòü ýòîò ¾íåäîñòàòîê¿ êîìïüþòåðà,Ïåòÿ ðåøèë íàó÷èòü êîìïüþòåð ðàáîòàòü ñ îáûêíîâåííûìè äðîáÿìè, à äëÿ íà÷à-ëà � ñêëàäûâàòü èõ. Ïîìîãèòå Ïåòå � íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ñêëàäûâàåòäâå ïîëîæèòåëüíûå îáûêíîâåííûå äðîáè è âûäà¼ò ðåçóëüòàò â âèäå îáûêíîâåí-íîé íåñîêðàòèìîé äðîáè (âîçìîæíî, íåïðàâèëüíîé). Äðîáè çàäàþòñÿ ÷èñëèòåëåìè çíàìåíàòåëåì.Ôîðìàò ââîäà: Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíû öåëûå ÷èñëà p1 è q1 � ÷èñëèòåëüè çíàìåíàòåëü ïåðâîé äðîáè, âî âòîðîé � öåëûå ÷èñëà p2 è q2 � ÷èñëèòåëü èçíàìåíàòåëü âòîðîé äðîáè; 1 6 p1, q1, p2, q2 6 10 000. ×èñëà ðàçäåëåíû ïðîáåëàìè.Ôîðìàò âûâîäà: Âûâåäèòå äâà öåëûõ ÷èñëà, ðàçäåë¼ííûå ïðîáåëîì: ÷èñëèòåëüè çíàìåíàòåëü íåñîêðàòèìîé äðîáè, ÿâëÿþùåéñÿ ñóììîé çàäàííûõ äðîáåé. Åñëèâ ðåçóëüòàòå ïîëó÷èëîñü öåëîå ÷èñëî, ñëåäóåò âûäàòü çíàìåíàòåëü 1.Ïðèìåð 1 Ïðèìåð 2 Ïðèìåð 3input.txt: output.txt: input.txt: output.txt: input.txt: output.txt:5 3 13 6 3 4 11 4 5 4 2 11 2 2 1 3 48.5. ¾Ñîðòèðóåì ÷èñëà¿. Äàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñîñòîÿùàÿ èç ÷èñåë 1, 2 è 3.Äëèíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòè íå ïðåâîñõîäèò 200. Ìîæíî áðàòü ëþáûå äâà ýëåìåíòàè ìåíÿòü èõ ìåñòàìè. Òðåáóåòñÿ çà íàèìåíüøåå ÷èñëî òàêèõ ïåðåñòàíîâîê ïîñòà-âèòü íà ïåðâûå ìåñòà â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè âñå åäèíè÷êè, äàëüøå âñå äâîéêè èïîòîì âñå òðîéêè.Ôîðìàò ââîäà: Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî n (1 6 n 6 200). Âñëåäóþùåé ñòðîêå ïåðå÷èñëåíû n ÷èñåë, êàæäîå èç êîòîðûõ ðàâíî 1, 2 èëè 3.×èñëà ðàçäåëåíû ïðîáåëàìè.Ôîðìàò âûâîäà: Âûâåäèòå íåîòðèöàòåëüíîå öåëîå ÷èñëî � íàèìåíüøåå êîëè-÷åñòâî ïåðåñòàíîâîê, çà êîòîðîå ìîæíî îòñîðòèðîâàòü ïîñëåäîâàòåëüíîñòü.Ïðèìåðinput.txt: output.txt:5 32 3 3 1 1


